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Solia noastră drogr, — la thtom
PE UNDE AU TRECUT. - UNDE SE GĂSESC.

Plecarea ei așa a fost ; că 
înainte da plecare, si au cerut 
Miuîstrului Spaniei Ia Bucu
rești, dîui Praf Y Soutzo, rămas 
credincios naționaliștilor și care 
s’a lepădat de guvernul — 
------să înștiințeze guvernul cel 
nou al Spaniei, în ftunts cu 
Generalul Franco, despre ce 
doresc acești copiii a! sufletu- 
lui românesc : nu numai să 
ducă o sabie Generalului erou 
Moscardo, ca închinare a su*  
fJetului românesc și Isiin delà 
Dunăre vitejiei ceîel atât de 
dârze 3paniole, ci ei însuși să 
intre, după «ceea, în rândurile \ 
luptătorilor, pentru ca așa, cu 
sporit curaj, izvorât din înfră
țirea sufletelor latine delà Du
năre cu cele delà Pirinél, să 
ducă înainte mai puternic valul 
de curifirea Spasiei de trimișii 
lui Satan cari au năpădit’o.

Și guvernul Generalului Fran
co, Ie a răspuns tot prin ere
di nciosul său Ministru Soutzo, 
că primește cu plăcere îmbie- 
mântul fraților Români și va 
da bravului lor conducător, 
Generalului Ccntacuzino co
mandă peste o Divizie pe front, 
Iar pe însoțitorii săi îi va așeza 
la iocurile ce Ibse cuvin după 
gradul avut în armata româ
nească.

Acestea le-a spus lor dl Mi- 
n'stru Soutzo în vizita ce ci 
i-au făcut’o nainte de plecare, 
dându-le și scrisoare de bună 
recomandare către șeful său, 
Generalul Franco și guveruul 
național din Burgos.

— Atunci soiiacsacu suflet 
închinat luptei pentru biruința 
Crucii lui Hristos, s’a dus la 
Biserica Sfântul Ilîe-Gorgani, 
unde s’au mărturisit ș! s’*u  
împărtășit cu sfintei« taine ale 
Domnului, s’au cuminecat.

Iar Generalul întorcându-se 
ia casa sa, și a făcut testamen
tul, — un testament de toată 
frumusețea, sprij nitor si în vii
tor celor mai nobile scopuri.

— S’a hotărât drumul ps 
unde să meargă : Pentru a nu 
merge pe drumuri, îa cari să 
vadă prea ráülte mutre de ale 
închinătorilor la mamonul co
munist, — au ales un drum din 
cele mai curate naționaliste și 
creștine: din Româsh, au tre
cut prin punciul de graniță 
Gr’gore Ghica-Vodă, în Po
lonia, Cracovia, de aci prin 
Germania pesta Berlin până la 
Hamburg, la țărmul mării, — 
iar de aci pe vapor creștin 
până la Lisabona, și de aci iar 
cu trenul spre orașul Burgos, 
unde e azi scaunul guvernului 
celui non «1 Generalului Franco.

— Înainte de plecare, so“ 
mandautul lor legionar, dl Cor
neliu Z. Codreanu, le a dat, 
celor ce nu l aveau, câte un 
talisman, semn scutitor de ne
norociri, și anume câte un Să 
cușor cu pământ sfânt, — e 
pământ adunat de ei, cam Ia 
începutul mișcării și a luptelor 
lor studențești: de pe mor- 
mântui Eroului Avram Iancu, 
delà Țebea, de pe al lui Mihsi 
Viteazul delà Turda, de pe sl 
lui Ștefaa cel Msre ș! Sfânt 
delà Suceava, și amestecat la
olaltă, apoi învălit îa sfinte ru
găciuni și stropit cu aghUzmă 
în Biserica mare din Iași... Dis 
acest pământ șe dă legionari*  
lor celor bine credincioși, într’o 
punguliță de pânză, cam o lin 
gură de pământ, pe care ei îl 
poartă legat la gât, pe piept, 
ca sfânt talisman scut:ior de 
rele.

Săcușor de acesta au primit 
și cei 8 ce au plecat în Spada, 
apoi o Iconiță a Sfântului Ar 
hanghel Mihail Biruitorul, pe 
care o avea la sine d. Codrea- 
nv; iconiță ce l’a păzit de stă
tea rele în luptele prin cari a 
trecut de 14 ani, și un ștegu- 
ieț național, care să fâlfâs șt 
el lângă steagul mare spaniol, 
în creștineasca luptă pentru 
Cruce și Ne?m.

—- Așa au plecat el Marți 
în 24 Noemvrie.

*
De pe drum am primit Luni 

în 30 Nov. cărți poștale, iscă
lite de ei de toți, cu Genera
lul în frunte, puse Sâmbătă în 
28 Nov. din marele port ger
man Hamburg und« așteptau 
plecarea. De aci au luat va 
porul spre țărmul Spaniei, tre 
când pe lângă coasta Franței 
îa jos, până la țărmul spaniol. 
Au ajuns la acel țărm Ia 1 
Dec., luând de acolo trenul 
spre Burgos, — de unde dru
mul - PE FRONT.

Pe când se cetesc aceste 
șire, ei vor fi acolo, unde co
mandamentul luptătorilor spa
nioli, le va fi poruncit, unde-i 
va fi împărțit.

Nădăjduim să primim raport, 
f e cât de scurt măcar, pentru 
„Libertatea“ de Crăciun.

»
O TĂCERE CU TÂLC... 

Fapta asta a legionarilor „Totu
lui pentru Țară“, nu place — 
nu putem ghici că de ce ?, — 
vechilor partide politici, și ds 
aceea, deși acești vrednici fii 
ai neamului, ar vrednici măcar 
o pomenire cu laudă, marile 
foi de partid par’că s’au înțe
les latre «le, așa tac, tac, tac,

ȘTIRI POLITICE

i $i italiaI
| se apropie de japonia. După 

legătura staforifă între Germa
nia și Japonia, împotriva „co
munismului“ (numai, crezi?), 
— a încheiat și Italia o înțe
legere, prin care ea recunoaște 
stăpânirea mai nouă a japo
niei peste stalul nou, rupt din 
China, Manciuco, — în schimb 
japonia recunoaște stăpânirea 
Italiei asupra Abisiniei. Pentru 
acest lucru. Italia, face parte 
șl japoniei la lucru și scoatere 
de câștig după lucrul său în 
întinsa Ablsinle, - în care se 
găsesc multe bogății, numai 
să știe să fie căutate. Apoi și 
Italienii și japonezii, asta o știu.

—o—
A«i s Ivcrurïle

In Franța !..
Ziarele delà 1 Dec., aduc ur

mătoarea știre mul! mai grăi
toare, din Franța:

Conducerea partidului socia- 
list-comunisf din orașul Lens, 
a hotărât să iee lupta de siâr- 
pire a ziarelor naționaliste fran
ceze (în Franța 1). In acest 
scop, trimișii acestui partid au 
cumpărat Ia 28 Nov. toaie nu
merele ce veniseră spre vân
zare la Leus din ziarul națio 
nahst „Grlngoir“, și le-au dus 
în piața mare și le-au dat foc, 
în mijlocul unor huiduieli spu- 
megătoare la adresa acelei ga 
zete șl a credincioșilor ce o 
cetesc 1

E cam același lucru ce se 
făcu în primăvară la noi nu 
într’unul, ci în zeci și zeci de 
orașe din țară, când se puneau 
pe rug gazetele ticăloase bol
șevice comuniste, ca Adevărul, 
Dimineața și „pistruiatele lor 
soațe.

Totuși ce deosebire între la 
noi și în Franța. La noi sufle
tul mândru românesc dădea 
foc criminalelor gazete cu su
flet stricat, strein, —- pe când 
în Fi-anța, sufletele înstrăinate 
îndrăznesc a păși în acest fel 
față de ziarele apărătoare a 
națiunii francezei Iaca unde 
au ajuns Francezii dând voie 
duhului rău străin a se atinge, 
neoprit, de sufletul francez. Ne 
mândrim a fi mai bunii

asupra întregului lucru. Daci 
undeva o mașină calcă ua că
țel în drum, vezi „report“ prin 
cele ziar»; despre aceșii Ro
mâni însuflețiți și duși în lume 
de un gând bun, gând care să 
aducă o vofbă bună pentru 
neamul și țara noastră, care, 
iaca, măcar prin câțiva fii ai 
săi, îșl arată sufletul său, într’o 
luptă de care răsună lumea și 
de care atârnă norocul sau ne 
norocirea a. zeci de țări și po
poare, — despre asta „înțe
leptele“ noastre gazete... tac. 
Căci nu place celor cu ochii 
după strălucirea stelei cu șase 
coițuri, și francmasonilor...

I Same eam grăitor...

Dragostei lor de M.
Trenul fnosfru plecase din 

gara Grigore Ghica-Vodă spre 
granița românească dinspre 
Polonia, spre Suyatin. Pe co
ridorul minunatului vagon nem
țesc, auzim tânguirile unei fe
mei cere nu mai contenea să 
se vaite în gura mare. Era de 
dimineață și lumea, irezită din 
somn, se strângea în jurul a- 
cestei femei care era binișor 
îmbrăcată, vre-o nevastă de 
negustor. Aproape despletită, 
cu ochii pierduți, șe clătina pe 
picioare, gata să cadă, mer
gând delà un capăt la altul al 
vagonului și spunându-șl tu
turor călătorilor necunoscut, 
nenorocirea el, într’o limbă 
nemțească stricată:

„De-acum n’am de ce să 
mai trăesc, mai bine să mor“...

Tânguirile femeii nu mal 
conteneau. Lumea, cât și con
ducătorii de tren, se întrebau 
ce a pățit nenorocita. Unii spu
neau că i-s’au furat banii, alții 
spuneau că a înebunil. Până 
la urmă, printre suspine, cu 
glasul stins, pierdută cu fotul, 
ne lămuri asupra 'nenorocirei 
ci: era o jidancă poloneză, 
plecată de curând în Palestina 
pentru a se așeza acolo, pă 
răslnd pământul polonez în 
care se născuse. Dar cei din 
Palestina, din cine știe ce pri
cină, n’au lăsat-o să rămână 
acolo ci au silit-o să se în
toarcă în Polonia, în (ara de 
naștere a ei și a strămoșilor 
ei, așadar în patria ei, în pă
mântul ei strămoșesc polonez. 
Iar nenorocirea femeii era că 
perduse fericirea cea mai mare, 
Palestina, spre care o îndrep
tase cel mai ferbinfe vis al 
vieții ei, visul de a se așeza 
în „(ara făgâdulnții“.

Acum, când doar câțiva chi- 
lometri o mai despărțeau de 
Polonia, durerea femeii la gân
dul că va păși din nou pe pă
mântul ei de naștere, era atât 
de mare încât a sculat din 
somn pe toți călătorii, ca și 
cum voia să»i cheme în aju
tor, ș’o sprijinească în neno
rocirea ei prea mare.

Așa antisemiți, potrivnici ji
danilor, cum suntem, frebue 
să recunoaștem toată măreția 
acestei suferințe. Era o ferne« 
tânără care, ca atâtea femei 
ale noastre, putea și ea să 
caute în viață doar plăcerea 
șl desfătarea ușoară, stearpă 
de orice gând, de orice grijă, 
de orice chin, de orice vis pen
tru neamul eil Dar ea, jidan
ca de pe coridorul vagonului, 
găsea că viața ei nu mai are 
nici un rost, că el de-acum

Scrisorile și banii 
se trimit ia: București k

Calea Victoriei, 63

nu-i mai rămâne decât să 
moară. Căci pierduse pămân
tul Palestinei. Despre orice 
neam ar fi vorba, trebue să 
recunoaștem frumusețea trăirii 
cuiva numai în neam, pentru 
neam, cu inima robită de vi
surile și dorurile neamului tăn. 
Recunoaștem deci măreția du
rerii acestei Jidănci pe care 
soarta a adus-o să și mărtu
risească suferințele tocmai le
gionarilor români plecați să 
lupte în Spania împotriva vi
sului jidovesc.

\ Dar această întâmplare ne 
dovedește încă odată lipsa ori
cărei legături sufletești a jido
vi mii cu pământul pe care s’au 
născut, în mijlocul difer ițelor 
popoare, jidanii n’au nici o 
dragoste pentru (ara în care 
au văzut pentru prima cară 
lumina zilei și în care nu tră- 
esc decât cu inima străină 
pentru a face averi de pe spi
narea popoarelor creștine. Toa
te legăturile lor sufletești, toată 
dragostea lor, toate visurile lor, 
sunt în altă parte, despărțite 
de viața popoarelor creștine. 
Ei sunt așadar STREINI. Stiă- 
ini de sufletul, de pământul și 
de inima noastră, așa cum ne 
dovedea adineaori plângerea 
de moarte a jidăncli poloneze 
care pășea pe pământul po
lonez ca pe un loc de osân
dă și de blestem.

In asemenea inimi streine, 
asemenea oameni, sunt azi

CU El vrea scriitorul român 
Sadoveanu să lucreze, prin „A- 
devărul“ și „Dimineața“, la 
zidirea sufletului românesc, la 
luminarea poporului nostru a- 
supra datoriilor sale față de 
viitorul Neamului românesc, 
față de Dumnezeu și față de 
pământul strămoșesc al Ro
mânilor...

25 Noefflvrfe 1936 (prin Po
len!®, îndrum spre Spania).

ION 1. MOȚA

Și la Lemberg
Arătam în numărul trecut, 

că în Varșovia s’au petrecut 
aspre ridicări de pumni a stu
denților creștini, împotriva ce
lor evrei... La două zile ce
team, că la fel s’au ridicat și 
studenții poloni din Lemberg, 
contra „colegilor“ evrei. I’au 
izgonit din Universitate și i-au 
bătut, apoi au spart ferestrile 
mai multor negustori jidani.— 
Se trezesc tot mai bine popoa
rele creștine, înțelegându-și ro
stul și văzând unde le duce 
„îndelungata lor răbdare“ față 
de vrășmașul lui viclean și 
lucrător cu venin, evreul.
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Războiul din Spania
E încă sângeros, crud, săl

batec. Știri venite la 28 Nov. 
spun, că azi se găsesc în Spa
nia cam 20.000 de soldați so
vietici- comuniști, duși acolo 
din Rusia, — după-ce spanioli 
siricați de cap, cari să mai 
țină cu guvernul comunist, sunt 
tot mai puțini.. Au alergat sä 
le „ajute" ruși de cei cumpă
rați de stăpânirea bolșevică, 
să lie uneltele ior.

Pe locuitorii Madridului i-au 
depărtat din oraș în bun?, parte. 
Se scrie că vre-o 500.000, au 
părăsit orașul, dar fot maisunt 
mulți. Pentru aceștia e vorba 
se trimită Franța și Anglia, câte 
1000 de camioane, în cari în
căpând 30 - 40 de inși, să fie 
scoși din Madrid și duși afară 
și ceialalți locuitori, — pentru- 
că comuniști nu vreau să se 
plece și să se dee orașul din 
mâni, ci din fiecare casă fac 
o „cetățute*.  cu mitraliere în 
ferestre, înporți, cu oameni ce 
asvâri de pe coperiș bombe 
asupra naționaliștilor ce ar 
înainta prin străzi.,. Așa apoi 
cucerirea orașului uliță cu uliță 
casă de casă, este, firește 
foarte grea și cu primejdii. Se 
spune că războiul în acest fel 
purtat, nu se sfârșește doar 
nici în primăvară.

— Totuși naționaliștii au 
avut la 1 Dec. zi de frumoasă 
biruință 1 Au răzbii a izgoni 
pe bolșevici dintr’o aripă bună 
de oraș, cuprinzând câteva 
străzi, cu toate că de prin fe
restre erau împroșcați cu gloan
țe. Ci bolșevicul rus, care n’a 
mers acolo să moară, ci... să 
trăiască bine, trăgea și apoi 
fugea, ca să nu fie prins...

— Un semn bun mai găsim 
în vestea dată la 2 Dec., că 
guvernul francez și englez, 
cearcă să împace pe cele 2 
tabere în luptă, căci, — zic 
dumnealor, — — — -

- ambele părți sunt „obosite“... 
Iaca nici Generalul Franco (ca
pul naționaliștilor) nu mai poate 
„recruta“ mulți soldați, cari se 
împrospăteze liniile rărite în 
lupte, și nici comuniști nu 
stau bine.

Apoi ACI e adevărul: co
muniștii nu stau bine, îșivăd 
peirea și pun — — - —
- pe ascultătorii Englezi, să-i 
scoață la „pace"...

*

Germania —
pAșețte mijloc !
înainte cu o lună de zile, 

Germania văzând că întru 
ajutorarea comuniștilor 
spanioli, curg ajutoare 
groase șl de arme și de 
oameni din Rusia, ba șl 
din Franța, — după înțe 
legere cu Italia, au atras, 
prin graiul bărbaților lor 
fruntași, luarea aminte a 
lumii, că — deși Ne tu 
se mestecă în treburile din 

lăuntni ale Spaniei, — dar 
fiindcă alții s’au mestecat,
— ele, Q er mania și Italia, 
napot ingádul, ca în Spa
nia apărătorii creștinismu
lui și ai naționalismului, 
să fie biruiți ! La nevoie, 
VOR PĂȘI ELE și cu ar
ma VOR AJUTA PE LUP
TĂTORII CREȘTINI!

; friceputul 
s’fâ făcut 2 La 1 Dec te
legramele zburau peste lu
me vestind că : Corp
de5000 (cinci m!§> de 

I Germeni wiunt^rL 
aiß @juns Șirmui 
Spaniei, spre e da a- 

; jwtor naționaliștilor.
Guvernul englez care 

vrea să țină cumpănă între 
cele două tabere rcăerate, 
spune, că dacă Germanii 
au mers acolo ca „volun
tari“ f nu ca armată re
gulată, — nu li se poate 
băga di vină PENTRU 
CĂ VOLUNTARI FRAN
CEZI AU TRECUT, MAI 
DEMULT. DIN VREME 
’N VREME, IN SPANIA,
— spre a ajuta guvernul 
comunist! — Dar încă 
Ruși, câți și decând!

«
Guvernă commet 
spaniol — speriat!
M roșind apropierea spre 

\ Madrid șt a Germanilor, 
\ (după cari pot veni și Ita- 
? lient), — guvernul comu
nist din Madrid, vădit 
simțindu și peirea — ves
tește că are de gând să 
părăsească orașul și se 
va retrage cu toate pute
rile spre Caialonia, col
țul de țaă, necuprins încă 
de naționaliști — unde 
va fi totuși călcat pe ca 

• pul său de șarpe I 
; Crăciunul e nădejde să 
aducă bucurie naționaliș
tilor.

Un cuib mic, dar voinic
E cuibul de legionari din 

mica comună MĂGURA (lângă 
Orăștie). Deși tiner, c foarte 
cu luare aminte la ce dorește, 
și pune la cale conducerea 
„Totului pentru țară“ și se 
silește să împlinească șl el 
partea lui, pe cât poate — 
Când, în anul trecut, s’a cerut 
ajutor pentru Biserica din Tă- 
mășeșil (jud. Hunedoarei), cui
bul îndată a trimis 100 Lei, 

5 — acum auzind că se va tri 
mite o sabie împodobită fru
mos Generalului aceluia spa
niol, cuibul „Măgura" a zis: 
Vreau să am și eu măcar o 
părticică, cât de mică, în sabie, 
șl a trimis 40 de Lei, — așa 
că știe că mergând acea sabie, 
duce și o schmtee din sufletul 
acestui cuib credincios... Altele 
au trimis mai mull, după pu
terile lor mai mari.

Fie pomenită cu laudă hăr
nicia acestui cuibușor.

De vorbă cu cetitorii

!

I

fiind Vineri)- 
poștă ssu la 
cari vă vine
Msrcurl, cel

Iubiți! noștri cetitori sunt ru
gați, sa ierte dacă da d®ta asta 
Ie putem trimite numsi un nu
măr de for ie de 2 fețe, căci 
suntem în pregătirea num?ru: 
Iui nostru ds Crăciun, care va 
fi mare, de 8 pagini, foarte 
bogat, cu știri din lutae și țsră, 
și cu scrisori venite delà ce 
titorl despre tot ce se petrece 
în viața de obște a neamului,
— și bune și rele, — în deo
sebi cu știri delà legionari. 
VOM Da §1 CHIPURILE CE
LOR 8 PLECAȚI IN SPANIA.
— Prețul numărului (duplu) 
va fi 3 Lei.

Acel număr, pentru a se a- 
fia pe masa fiecărui cetitor al 
nostru, încă dia ajun, — VA 
FI PUS LA POȘTĂ LUNI IN 
21 DEC. pentru ca pe Mar
curi, Joi să se găsească șl In 
cele mal ctepărtrie locuri din 
țară (Crăciunul
— Căutați l k 
Primăriile prin 
poșta, chiar de
mei târziu Joi naint® de Praznic.

— Cei ce doresc a da știri 
pentru acel număr, să le trimită 
de grabă, scrise scurt șl cu
prinzător, pe adresa : Prof, 
losn Moța, Orăștie (jud. Hu
nedoarei).

— Nădăjduim să avem în 
numărul de Crăciun și o scri
soare din Spania delà întâiul 
redactor al foii noastre „Liber
tatea“, losn I. Moța, dus acolo
— arătaedu-ne cum au călă
torit, cum au ajuns, cum au 
fost primiți și unde împărțiți,

— Acei cari doriți, ca us 
previn satt doi din sat, să aibă 
șl ei acel număr bogat și inte
resant, — puteți scrie să le 
meargă și lor ca număr de 
probă pe Crăciun. Dar suma! 
la 1 - 2, despre care aveți nă
dejde că se vor și abona la 
foaie. Sau dacă doresc mai 
mulți: lusțl câte 3 Lei delà 
unui și trimiteți banii pe adresa 
foii (Libertatea, București, 1. 
Calea Victoriei 63), scriind pe 
cupon să-ți vie 5—10 foi la 
un loe, căci e mai bine. (Dar 
pot merge și pe 'dresa fie
căruia) Dați adresa scrisă 
curat : satul, oficiul poștal de 
care se ține ș! județul.
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POSTĂ REDACȚIEI
BUCUR BRA 7 U - De!» noi vi-s’a 

trimis ziaral reg^M.
IANÍ U I. BOȚEA - Măceșrf de 

jos — V s’g trimis ziarul începând 
ca Nr. i’3, pe adresa hneu 1. Bo
tsam, rța sEm sra ment'onat pe 
mandat.

AL. CHlRiȚÂ - Tg. Ocna - 
Avfțl de p‘ată 300 lei. Vi a-’ acordă 
tc % b-t. Rămân di pla 240 lei.

RADU FLOSEA Bă ești - 
Nln ni nu caută să văcompr tniiă 
N’avem nici un Interes. Total se 
dstorește faptaiul că te no’ sa 
cât« șapte adrese deodată șl, od.-fi 
s w t, ch’ar dacă ap plătit, ti&p. 
ds 7 săptămâni veti p^ml areiaș 
soeițle scrisă pe adresă, pe cate 
îesI ms *r*bue  s’o lus(i în maat.

ÍOSIFFI OREA — Âibsc — La fel. 
K3NA 5VÄNUT — Dobrot -La fel. 
M. VLADIMIRESCU - Bucura- 

Vi-s’au exîwdiat ziarel«*,  începând 
cu No. 33, pe »dr«sa Dv.

Prof. i. T. DUMITRU - Slbir, - 
P ce ad-esia» v- -nit zîer.-te pectrn 
SIBIU MUNICIPIU? Comnn!c»ț!-no 
nuraele și adresa complect*.
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n Eplscopl șl peste 3uoa 
âU preoți au fost uciși de tâl
harii comuniști în Sania, de
când durează încăerarea sân
geroasă de acolo între frații 
rătăciți și cei cari vor mântu
irea neamului șl țării lor. Ce 
inimi de hiene pot avea tică
loși! de ei, să ucidă la athie» 
rei și preoți, cari chiamă pe 
oameni la iubire de Dzeu șl 
de-aproapele, - cum ucizi 
niscai vrăbii... Dar în afară de 
el, creștini car! ascultau de 
chemările bisericii, au ucis de 
sute de ori mai mu’țil Frați 
pe frați I — Asta o doresc ei 
în toate țările, — c’apol așa 
prăpădindu-se creștini pe ere» 
știnl, peste ce! rămași să se 
facă el stăpâni cu conducători 
jidani în frunte.

*
Pod mare, pod cu rost Isto

ric, se zidește peste Dunăre 
între România și Sârbia, ușu
rând legăturile acestor țări, și 
marele negoț și ai nostru șl 
al vecinilor de din sus de noi, 
ca Polonia, cari au de trimis 
mărfuri în jos, peste Sârbia 
spre Italia. Va fl pod larg și 
puternic, pentru 2 trenuri și 2 
rânduri de trăsuri sau auto
mobile. — In 3 ani va fi gala.
— Ei își are pentru noi foloa
sele și pagubele sate. E de 
folos pentru ce avem de tri
mis spre Marea Adrlâtică, în
trucât nu mai înconjurăm prin 
Mi rea Neagră, pe la Constan- 
tinopol, — dar e spre paguba 
soiturilor noastre Constanța, 
Brăila, Galați, cari vor fi lip
site de mult din negoțul ce 
trece azi prin ele

*
Mlșți împotriva gazelor 

se fabrică în toate țările, pen
tru ca, în vreme de război, 
dacă un aeroplan dușman ar 
arunca bombe cu gaze (fu
muri) otrăvitoare și înecăcioa
se asupra unui oraș sau sat,
— să-ți pui pe față „masca" 
(coperitoarea cea anume) ca- 
re te ferește de-a primi și fra
ge în plămâni fumul cel rău, 
până ieși din el sau trece el, 
în câiăva vreme.

Așa ar trebui să avem și 
noi. Dar la noi nu e încă o 
porneaiă serioasă. Delà funcțio
narii stalului s’au oprit bani 
pentru astfel de măști. Sumele 
sunt strânse, vre o 250 de 
milioane numai pentru ei. Dar 
măștile tot nu mai vin. Era 
vorba să se fabrice în țară, 
dar nu șlim de ce întârzie 
înființarea fabricei ? — — —

• «

j

*

no ut Ați
- La Șepreuș (jud. Arad) 
în Decemvrie anut trecut a 
fost ceva încordare între jan
darmi și o ceată de legionari, 
dintre cari jandarmii arestează 
pe unul chiar fără nici o vi
nă. Ceilalți s’au dus la postul 
de jandarmi și au cerut cam 
zgomotos, liberarea fratelui 
lor pe c?re îi știau nevinovat, 
jandarmii i-au dat în judecată 
șl acum la 26 Nov. li s’a des*  
bătut procesul. Pe 11 Inși din 
Mișca, Tribunalul i a osândit 
la câte 2 luni închisoare, șl 
pe 2 la 3 luni...

*
La Alha-k’iilia a avut loc un 

proces interesant: Poliția de 
acolo mare slujnică jidanilor, 
a pârât pe mai mulți tineri 
naționaliști și pe un ofițer, 
pentru-că în Iunie a acestui 
an, când s’a dat foc și în 
Alba lulia, ca înmii de locuri 
din țară, păcătoaselor gazete 
jidovești „Adevărul" și „Dimi
neața“, — — — — _

I
Í

— Acest număr a! gazetei 
a apărut numai în 2 pagini, peu 
tru a se putea pregăti numă
rul de Crăîiun care va apărea 
în 8 pagini.

— — — Tribunalul însă, 
pe cinstea lui fie pomenit, a 
respins „pâra" poliției, ca tra
să de păr și fără nici un te
mei, — ba urâtă față de ast
fel de arătări a sufletului na
țional românesc.

— Dar ce de nimic s’au 
dovedi? cele două gazete jido
vești,—în cap acum cu scrii
torul Mihail Sadoveanul — 
Ele au scris mințind, că ofi
țerul român și soții au fost 
judecați la 3 luni închisoare. 
Ca să-și încurajeze cetitorii 
lor blegi, că, iacă, pe eie te 
apără chiar tribunalele țării, 

*

Suflete Iu! Dzeu plicute sunt 
sufletele fostelor eleve cari au 
tei minat Școala de învățătoare 
„Eiena Dudu" din Craiova. 
Aceste temeinic și creștinește 
crescute fiice ale bisericii și 
școatei românești, au înființat 
un Comitet dintre ele, care să 
ostenească pe-acolo pe unde 
soarta și norocul ie va fi îm
părțit, să adune daruri crești
nești, din cari să zidească în 
comuna Malnaș din Săcuime 
o biserică. — pentrucâ au au
zit că sunt azi muifi Români 
săcuizați în vremîie de restri
ște trecute, cari s’ar întoarce 
la vechea lor lege românească, 
dar n’au putere a și zidi o bi
serică. — Cucernicele și vred
nicele tinere femei pomenite 
vor să te zidească ele o bi
serică, pentru ca acei frați 
perduțl prin vremuri, să se 
poată închina iarăși în gra
iul moșilor ior în casa Iul 
Dumnezeu...

Faceți și pe cunoscuții 
Dv. să se aboneze Ia 

»LIBERTATEA«
HRxmm g. a, - cluî,calbamowr«ç
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